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Dacă privim îrdârât Ja sufe
rinţele îndurate de r.eîirul ro
mânesc, dacă re amintim de sân
gele \ărsat. nu şt'm cum sâ 
mulţămim lui Dumnezeu ca ne 
este dat, noua, din genera fia de 
acum, sa trăim aceste timpuri 
de înălţare. In aceste momente 
solem ne, ne vcm purta vrednici 
de timpurile pe a i i  Ie frs'm. 
Vrednica naţionala se judtcâ 
după înţelepciunea, cvmirţenia 
şi înălţarea sufleteasca, cu caii 
se aduc hotâiâri chemate să 
croiască soarta noastră.

Noi ne simţim ca crtu), 
care de zeci de ari n'a văzut 
lumina zilei, cârd printr’o bine
facere dumnezeiască i se deschid 
cehii şl vede lumina s1ântâ a 
soarelui. Noi suntem aci ochii 
pioporuluî, cari văd azi lumina 
libertăţii neamurilor. Înainte de 
a lua hotărîri, trebue sa ne în
chinăm înaintea acelora, cari au 
ajutat ca lumina aceasta sa stră
bată norii. Aceştia suri vitejii 
din glorioasa armată, ..Strigate 
viforoase : Să trăiască !) conduşi 
de marele lor căpiian Regele 
Ferdinand. (Tcală adunarea se 
scoală în picioare şi strigă ; Tră
iască Regele Ferdinand! Tră
iască Regina Maria !) Nu pot 
vorbi mai departe, până ce nu 
las să ne înclinam capelele noas
tre înaintea celor moiţi şi apoi 
înaintea celor vii, cari au luptat 
pentru înfăptuirea idealului uni
tăţii Românilor

Istoria ne-a învăţat că nu tre
bue să aşteptam nimic dela îm
păraţii străini şi dela fii altor 
neamuri, ci dela propriile noas
tre puteri. Adevărul ce ne călă
uzeşte acum e că singura noas
tră forţă care ne poate ţinea 
în viitor, e acea prevenită ptin 
unirea tuturor românilor.

Ce aşi putea adăuga încă, ca 
să întărim convingerea în voi, 
că unirea tuturor Românilor este 
o necesitate de viaţă a Rcmâ-

Aiba-lulfa In anul 1S18

nilor de pretutindeni? Această 
unire noi ívem d.epiul s ‘o pre
tindem pe haza fiinţei noastre 
unitate raţionale. Suritm de a- 
ceiaş tradiţie şi cu aceleaşi as- 
piraţiuni. Ce ir mai pufea sa 
împiedice ca aceasfâ unire ce 
exstâ în r.ci, în sufletele noas
tre, să se înfăptuiască în leáll
tát*. ca1 a e rs lă  ratare ţonA, • 
să fie un sirgir trup şi suflet i

Toafă lumea a leeir.cscut a- 
cum că fiecare popor Irebue sa 
se constitue înii'un singur stat, 
că numai aşa poate contribuiîa 
înaintarea civilizaţel mondiale 
conform însuşirilor sale proprii, 
îndeosebi no>, Românii din Ar
deal şi Ungaria suntem în drept 
să cerem această unire, fiindcă 
aci la noi e leagănul românis
mului. Numai o cruda barbarie 
poate, împiedeca ca îrsuş vatra, 
leagănul, sâ fie despărţit, să ră
mână separat atunci, cârd toate 
celelalte se unesc. Şi Ardealul 
trebue sâ fie o parte întregitoare 
din corpul naţiunii române. In 
afară de dorinţa noasfrâ ob
şteasca de a ne apropia de sâ
nul mamei ncaslre, toate argu
mentele slilnfifice, sociologice în- 
întăresc justiţia revindicârii noas
tre, — a înfăptui România mare. 
(Aplauze vii). Aclamările D* voas
tre cu cari a-ţl întâmpinat pro
iectul de rezoluţiune, ce vl s ‘a 
cetit înainte, arata dorinţa voas
tră vie, care e şi dorinţa lumel 
culte, care sta alăturea de 
noi,

Nimic dar, nu ne poate sta în 
cale să înfăptuim această do
rinţă. Trebue dar să cerem în
corporarea fără întârziere şi pe 
vecie a tuturor Românilor. (A- 
plauze>
“" Când voim sâ înfăpiiim acest 
ideal al r.csiru, nu dăm numai 
de prieteni, — ci şi de o ta
băra întreagă de potrivnici, care 
voieşte să împiedice cu toate 
mijloacele unirea, Pentru înlătu

rarea oricărei îndcelii a străini
lor asupra ce vo m sâ tăcem 
prin unirea noastră şi libertatea 
noastră naţiorală, — matele sfat 
naţional român declară că, nu 
voeşte un imperiu de asuprire. 
Nu voim ca din asupriţi ce-am 
fost sâ devenim asupriteri. Voim 
sâ asiguiăm libertatea pentru 
toţi şi desvoltarea pentru toate 
popoarele conlocuitoare. Marele 
nostru sfat naţional, ţine sâ ac
centueze că urmează vechiul nos
tru proverb; «Ce ţie nu-ţl place 
altuia nu face“. Noi voim pe a- 
cest n?mânt ?1 României mări 
sâ întronăm libertatea naţiomlâ 
pentru toţf. Voim ca fiecare na
ţiune să se poată cultiva în 
limba ei, sa se roage lui Dum
nezeu în credinţa ei şl să ceară 
dreptate în limba el.

Noi cari am vărsat lacrimi vă
zând limba noastră scoasă din 
şcoli, biserici, justiţie, nu vom 
lua altora. Nu vom lua putere 
dela alţii. Nu voim să trăim 
din sudoarea altora, pentrucă 
noi putem trăi din vredricia 
şi puterea noastră, prin munca 
noastră. (Aplauze entusiaste). 
Numai printr'un regim democra
tic putem întării ţara noastră 
românească, mai ales când tre
buie să ţinem seama de cerin
ţele vieţii moderne de stat. Nu
mai având un regim de drepturi 
şi de libertăţi îniăuntrul ţâri), 
vom avea tărie să validitâm cauza 
noistrâ în afară. Deplina liber
tate a tuturor straturilor sociile, 
— e o găranţie pentru binele 
ţării, De acea marele sfat na
ţional român a pus in proiectul 
lui de rescluţiune acei punct 
care vorbeşte de înfăptuirea re
gimului democratic.

Noi suntem un popor de ţă
rani. Tot ce vedem înaintea 
noastră, în haine negre şi cu 
frunţi iuminaf«*, a ieşit din po
por. Nici unul nu poate zice ca 
obârşia lui nu este dela plugul 
român, dela pământul românesc, 
de unde îşi scoâte credinţa lui 
în viitor. De aceea marele sfat 
naţional cere o reforma agrara 
radicală ca să se împartă pă
mânt ţăranilor, ca această clasă 
ţărănească, izvorul nesecat al

forţeicr naţionale, sa fie puter
nica.

Un neajuns în structura naţî- 
unel noastre este că Industria 
şi comerciul nu ne sunt des- 
voltate-

Trebuie sâ căutăm sa avem nu 
rumai o independenţa naţională 
ci şi o independenţa economică, 
să avem toate din puterile şl 
munca noastră. Să dăm dar 
toate libertăţile acelei clase care 
va contribui la desvoltarea in
dustriei şi comerciului nostru. 
Suferinţei îndurate de ciasa me
seriaşilor şi muncitorilor în apus 
lupteie ce !e-audus, — ne puii 
în poziţie sâ ştim ce măsuri tre- 
buesc luate de cu vreme, pen
tru înaintarea acestei clase de 
meseriaşi şi muncitori. Trebue 
sâ profităm de experienţele al
tora. Trebue să ne silim ca struc
tura socială a neamului româ
nesc să corâspundă cerinţelor 
moderne.

Trebue să ţinem apoi seama 
de greutăţile unei tranziţii Ia u- 
nire. De aceea marele sfat na
ţional a hotărât ca până la în
trunirea constituantei, să dea 
ţinuturilor noastre o autonomie 
provizorie, ca această tranziţie 
să se facă fără greutăţi. Căci 
nu în 2—3 zile se poate face 
o perfectă unire în organizaţia 
administrativă şl judiciară.

Naţiunea noastră nu poate 
lăsa apoi din vedere întocmirea 
generală viitoare a omenfrel. Tre
bue să ne spunem dar cuvântul 
şi în aceasta chestiune, cerând 
ca în legăturile mari internaţio
nale să nu domnească rigidita
tea unei suzeranităţi, ci să se 
aplice frăţietatea universală, iar 
printr'un juriu internaţional să 
se împedece în viitor colisiunile 
cu arme.

Salutăm pe bucovinenii, fraţi 
cari au suferit acelaş jug ş i s ‘au 
unit acum cu România.

Cu noi, români), au suferit ju
gul neamuri întregi; cehii, slo
vacii, polonii, etc.

Trebue să constatăm, că lupta 
lor fără preget pentru indepen
denţa şl desrob?rea lor naţio
nală a fost o pildă luminoasă 
pentru noi. (Strigăte însufleţite;
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Traiascâ cehii!) Experienţele lor, 
faptele lor eroice au fost mo
mente de înălţare şi întărire, ca 
să mergem şi noi pc acea că
rare, ca să ne înfăptuim şî noi 
idealul naţional, casă mergem 
şi noi pe acea cărare pentru re
alizarea visului nostru.

Trebue dar să ne aducem a- 
cum aminte de ei şi să le tri- 
metem un dulce salut, dorin- 
du-le întreaga fericire. (Aplauze 
îndelung repetate).

Avem să mal multâmlm arma
telor glorioase ale antantei şi 
diplomaţilor ei.

E o datorie a noastră să sa 
lutăm aceasta alianţă a naţiuni
lor antanţei, (Aclamârl entu
ziaste).

Vă rugăm să primiţi unanim 
proiectul nostru de rezoluţie. A* 
cest praect arată cărarea pe 
care mergând înainte, ne vom 
putea atinge ideáiul şi să pu
nem temelia unei românii mari 
şi unite, care în veci are să fie 
ca în ea ■să se înfăptuiască spi
ritul desăvârşitei democraţii şl 
dreptatea socială.

Dacă s’ar da pe drept funcţionarilor 
Tilor salarii în plus numai sumele ce se 
delapidează anual, precum şi acele 
cari se pierd din neglijenţa sau impo
sibilitatea funcţionarului de a’şi da 
tot tributul său de muncă; atunci s ’ar 
realiza una dintre cele mai importante 
chestiuni, care de un secol întreg ţine 
în stare de promiscuitate un mare 
procent din populaţia Ţârei (funcţiona
rii) iar pe de altă parte, veniturile 
statului ar fi garantate.

Garantarea veniturilor statului se 
poale face numai atunci când în pri
mul rând este asigurată existenţa ace
lora cari se ocupă cu gospodăria sta
tului. — Ori când aceştia suferă îm
preună cu întreaga familie, de unde să 
mai poată găsi tăria de caracter nece
sară pe care să poată opune ispitelor 
\;e au de întâmpinai Ia fiecare' pas? 
Nenorocifui de funcţ onar pleacă de 
acasă, lăsândn-şi familia în frig, fără 
îmbrăcăminte şl fără siguranţa de a 
le aduce pentru prânz un codru de 
pâine!!

Tn serviciu este pus a manipula 
sume fantastice, a executa lucrări în 
cari se vorbesc de toate bunătăţile 
pământeşti în timp ce stomacul lui 
fridonează o melodie, care aminteşte 
că bipedul de care aparţin a uitat de 
mult să’l umple cu ceva.

Şi atunci, aceasta cu ce se poate 
compara : ? Această situaţie dureroasă 
îmi aminteşte de mine dacă mijloacele 
de tortură întrebuinţate pe vremea in
chiziţiei, când condamnatul la tortură 
era ţinut flămând într’o cameră din 
care putea vedea printi’o ferestruică 
etalându-se pe o masă întinsă cele 
mai gustoase şi gromatice mâncări!! 
Şt totuşi comparaţia nu e destul de 
apropiată pentru că lipsurile func- 
ţionarilui public întrece orice imagina
ţie.

Dar dacă ar trebui să ne gândim 
puţin şi la educaţia ce trebue să dea 
viâstarilor acestor nenorociţi? Cum, 
ce şi prin ce mijioace s’ar putea face 
educaţia fiilor de funcaţionan’ când 
caicului este făcut că el nu are stric
tul necesar pentru un singur an ? N’am 
avut dreptate când am spus ca acest 
mucenic al neamului, trebue să sufere 
veşnic ?

Suferinţele fizice ca şi cele mo
rale abundă în viaţa acesta clase de 
oameni şi dacă prin vre-o fericită în
tâmplare vre’unul este în afară de a- 
ceste neajunsuri, fie că are o situaţie 
bună materială de acasă, fie că i-a 
venit pe neaşteptate vre-o moştenire, 
atunci acesta este un stimulent nenoro
cit pentru ceilalalţi cari vor jinduî 
după viaţa şi norocul fericitului tor 
coleg.

Oprindu-ne puţin ia chestiunea 
educaţiei fiilor de funcţionari, ce con
statăm? Constatăm că nu s’a făcut 
nimic în această privinţă şi de aceia

de C r i s t .  J a n

védeni un aspect curios în activitatea 
şcolară dela noi.

Liceele şi şcolile mai bune nu 
mai sunt accesibile decând pentru fii 
de bogătaşi sau ţăranii înstăruiţi, în 
timp ce fii de funcţionari sunt con
strânşi a rnerge Ia şcoli de agricultură 
şi meserii unde taxele sunt mai uşor 
de suportat şi înscrierea este mai uşoară.

Cum v’a putea funcţionarii de 
la graniţă să facă educaţia copiilor 
săi, când acolo nu are şcolile necesa
re? Se va răspunde că copiii pot fi 
trimişi la şcolile de la ora?e, dar cu 
ce? Din 3—4000 lei lunar destinaţi 
familiei întregi ?

S’au pernidaf la cârma statului 
atâtea guverne cari au înscris în frun
tea programelor „îmbunătăţire situa
ţiei funcţionarilor“, dar această ches
tiune n’a fost decât un cal de bătae, 
pentru ca nenorocitul de funcţionar 
lipsit de toate, să fie furat şl de dru
mul de conştiinţă ce mai are forţându-1 
astfel să voteze cu turma cari de o- 
biceiu înmulţeşc voturile guvernamen- 
telor. Iată deci cum funcţionarul este 
deposedat până şi de dreptul ce-î are 
cel mai de pe urmă cetăţean.

La graniţa ţărei stau gata de 
pază grănicerii şi trupele de acoperiie, 
dar alăturea de aceştia stă o santinelă 
neadormită şi funcţionarii publici, cari 
ca şi soldaţii, au de îndurat aceleaş 
greutăţi şi nu arareori cad victimă a- 
tacurilor bolşevice, cum au fost cau
zele din Basarabia.

Va urma

cu drapel, apoi a trecut singur  
cu pălăria în cap părintele 
greco catolic D. Aron, fără să  
dea vre’o atenţie serviciului 
divin ce  s e  oficia la câţiva 
paşi.

O are pentru părintele  
D. Aron nu există atâta res - 
pect faţă de eroii neam ului şi 
serviciu  divin să-şi ridice cel 
pufin pălăria dacă n’a participat 
la actul solem n, sau  are mai 
mult respect faţă de Papa dela 
Rom a? Fără co m en ta r!

Mai mulfi Gureni.

ŞUNCA
ca şi mai înainte, mal Ieftin ca ori 
unde, numai PRIMA CALITATE, 

totodată ofer

Salamă de iarnă
cu Lei 180'— kgul la

C. Roth, Sibiu
Strad a  A vram  la a c u  N o . 8«

C in e  f a c e  i i  î n c a s e a z ă  
cinci abonimanfe, prime
şte ziarul gratuit

Geniul rău al Primăriei!
S ’a exprim at după cum am  d o 

rit, după cum  îi d ic ta  inim a.
In şed in ţa  C onsiliu lu i M unici

pal din 14 Mai a. c. pe lângă  alte 
puncte e ra  la  o rd in ea  zilei şi 
chestiunea p a rce lă rii g rupei III a 
lo tu rilo r obţinute de îndreptăţiţi 
dela  reform a a g ra ră .

Discuţiile au fost destul de ve
hemente, consilierii români au 
fost con tra  aplicării planului de 
s is tem atizare  al oraşu lu i c a re  a r 
fi în defavorul p ro p rie ta rilo r  şi 
m ai ales în contra acelora, cari 
au clădit deja în baza aprobării 
Serviciului Technic al Municipi- 
piului.

In tre  alţi consilieri saşi, cari 
au fost pen tru  ap licarea  p lanu 
lui p ro p u s de M unicipiu, a  cerut 
cuvântul şi dl Dr. Arz, un func
ţio n a r su p erio r şi geniul rău  al 
P rim ăriei, c a re  s ‘a exprim at că 
„nu vrea  şi nu află de cuviinţă 
să se  c lăd ească  n işte  m ahalale  
♦igăneşti Ia fel cu cartie ru l Im- 

i-uş* 1
Die D octor Arz I D ta eşti uu 

un om in teligent şi p rin  acest 
cuvânt ţi-ai a ră ta t to a tă  u ra  ce 
o nu treşti p en tru  popula ţia  r o 
m ân ească  a acestu i o ra ş . Nu

te-ai gând it că e ş ti  funcţionaru l 
unui o ra ş  din R om ânia şi nu  d in  
ţa ra  ţig ăn ească  ? Nu te -a i gândit 
că  blajinul p o p o r ro m ân  ţi-a su 
ferit to a te  batjocurile  şi nu te-ai 
gândii că  se  p oa te  rev o lta  în  
co n tra  D ta le?  C e-ar fi d ie Dr. 
Arz, d acă  rom ânii contribuabili 
diu Sibiu, ţi-ar c e re  e lim in a rea  
din serv iciu l Prim ăriei, ia r  în  caz 
c o n tra r  a r  refuza să  m ai p lă 
te a sc ă  im pozitele pen tru  o ra ş  1

Die Dr. Arz, c rezi D ta că, dacă 
a i „praedicat"-u i „von S traussen- 
bu rg “ a-i d rep tu l să  priveşti de  
su s şi să  sfidezi pe m ăm ăligarii 
rom âni? S‘o ştiţi odată pentru 
to td eau n a  că  noi mămăligarii 
suntem  naţiunea dom inan tă  în  
s ta t şi nu-ţi vom suferi in su lte le  
d tale  g roso lane , căc i dacă  c rez i 
că  tră e ş ti în  al şap te lea  cer, n o i 
te  putem  read u ce  la rea lita te  I

D acă nu puteţi suferi pe  „pu- 
tu roşii de valah i“, p lecaţi dela  
prim ărie, lua ţi d rum ul F landre i, 
căci ni/neni n ’a sim ţit ş i n ic i nu 
va sim ţii lip sa  com petinţei sau  a  
„doctoratu lu i în  p ro s to lo g ie“ de  
care ne-ai d a t dovadă“ !

GHEORGHE MORARIU 
co n silie r m unicipal.

Serbarea zilei de  Zece Maiu
ia Sibiu.

Cu ocazia zilei eroilor în 
Gurarâulai a fo st o adevărată 
sărbătoare naţională la care a 
participat tot poporal, şcolile, 
Consiliul Comunal, Consiliul pa
rohial, gr. ort. Reuniunea mese
riaşilor, Reuniunea plugarilor, 
toate cu drapelele 1 or.

După oficierea serviciului 
divin în biserica ortodoxă, au 
eşit cu cu toţii în faţa monumen
tului eroilor, pe care monument 
sunt gravate cu litere de aur 
numele celor peste 150 eroi, că
zuţi pe diferite fronturi pentru 
întregirea neamului, — pentru 
oficierea parastasului pentru o- 
dihna sufletului celor morţi.

Credincioşii greco-catolici au 
sosit mai târziu — tot în corpore

Soarele luceşte cu o rază pu
ternică. Oraşul nostru este îm
brăcat într’o haină de sărbătoare, 
In bisericile tuturor confesiunilor 
se oficiază serviciul divin. In 
piaţa Regele Ferdinand, trei tri
bune împodobite numai cu stea
guri treicolor şi brad au fo st o- 
cupate înainte de a se începe 
serbarea, de o mulţime de per
sonalităţi marcante.

Vrednicii pompieri în număr 
de 96 au ţinut ordinea şi disci
plina până la sfârşitul serbării. 
După terminarea serviciului di
vin în catedrala ortodoxă repre
zentanţii bisericilor în frunte cu 
I. P. S. S, Mitropolitul Nicolae 
Bălan, preotul Müller, prefectul 
judeţului. Dr. Coriolan Ştefan, 
primarul municipiului, Dr. W. 
Goritz au sosit în piaţa Regele 
Ferdinand, unde urma şă în
ceapă serbarea. D l General Gă
van eseu călare în fa ţa  tribunei 
din mijloc primeşte defilarea. 
Muzicile Şcoalei speciale de Ca
valerie, Reg. 90 Inf. şi Şcoalei 
militare intonează diferite mar
şuri. Defilarea începe, după cum 
urmeeză: Cercetaşii, dintre cari

câţiva pe biciclete, elevii liceului 
„Gh. Lazăr“, el evii gimnaziului, 
cărora defilarea lea reuşit des
tul de bine şi elevii şcoalei Sap. 
de Comerţ. După şcolile româ
neşti au urmat şcolile germane, 
printre cari elevii şcoalei „Gre- 
miale Comerciale» dovedesc or
dine şi disciplină perfectă. Laudă 
conducătorului acestei şcoli, di
rector Dr. Friederich Kepp. N e  
întrebăm însă pentru ce elevelor 
nu li s'a dat voie în acest an 
să defileze, în schimb vedem 
c’au fost înlocuite de ucenice?!

După şcoalele germane au ur
mat ofiţerii comandamentelor din 
Corpul VII, şcoala mlitară de 
Infanterie, reg. 90 Inf. reg. 35 
Art. reg. 36 Obuzieri, şcoala 
specială de Cavalerie, trupele 
technice şi în fine motomitrali- 
erele şi automobilele blindate. 
La ora 1 d. a. serbarea luă 
sfârşit. V. Isacu.

Scrisorile cari ni-le 
trimiteţi vă rugim a le 
subscrie, anonime nu 
se publică
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Să fie întâmplare
I  Aflăm că după plecarea Dlui Co
lonel Mecici de la Comanda. Regi
mentului 92 infanterie,oraş neaoş ro
mânesc prin majoritatea Jccuitorilcr 
români; la acel regiment s’au întocmit 
următoarele cadre:

Comandantul Regimentului Dl Co
lonel jickely.

Ajutorul Comand. Dl Lt. Colonel 
Theis Adolf.

Comand. Bat. I Maior Benedict 
Heinrich.

Ccmar.d. Bat. II Ghenstaller Oho.
Comand. Bat. Ill Dörner Epro.
Casier Lt Secwald Siegfreid ear 

ca comandant a! garnizoanei pentru 
ca decorul să fie complect a fost 
numit Dl Maior Haffer Emil,

sau lucru aram at!
Nu facem nici un comentor şi de

ocamdată întrebăm numai:
A tost intenjiunea DIui Ministru de 

Răsboiu, şă grupeze acei ofiţeri în 
scop de a le da iluzia vremurilor lui 
K. u. K.?

Dar în acest caz ce va zice faiéiul 
recrut român care prezeriendu-se 
la reg imcnt va auzi la teorie cine 
sun{ Şefii Iui.

Săracul! şe va scărpina nedumerii 
în cap şi va gândi plin de amărăciune: 
apoi aici este tot ca pe vremea Iui 
Franţ Ioşca Cataramă, pentru căre 
a luptat bunicu la „Cânecreţ“ (Köni
gretz)

Reporter.

Debandada oficială
in  c t c n f l e  C iu l P r e f e c t  a l  iu t i .  f i i b a .

Şti?m de mult câ la unele pri
mării comunale unde nu este oficiu 
posta! în localitate — se face o a- 
devărată batjocură cu corespondenţa 
ce se trimite particularilor. Daca 
statul nu este în situaţia de a înfiinţa 
oficii poştale în toate comunele mai 
importante, nu e drept ca populara 
să fie batjocorită de unii slujbaşi ai 
comunelor, cari au şi atribuţiuni de 
de factor postai rural. Aşa este cazul 

cu ziarele ce le trimitem abona
ţilor noştri din epmuna Loman şi a- 
nttme: Măciun Gligorie Mafteiu Mă- 
ciun loan e Aron, Lupu loan Creţu, 
Altescu Cosiandin Mateiu Nicolae şi 
alţii dintre cari unii ne-au şi plătit a- 
bónamentul şi totuşi ne sosesc ziarele 
adresate lor înapoi cu menţiunea „Re
fuzat“ fără ca respectivul să ştie ceva 
ba ceva mai mult ne acuză pe noi 
de necinste, întrucât i-au încasat a- 
bonamentul si bănueşte că noi nu-i 
trimitem ziarul.

Cuvântul „Refuzat“ nu poate fi 
scris de altcineva decât de secretatul 
comunal un oarecare Comănăl Turta, 
care eredi şi rcum că e vagmistru Ia 
Reg. 64 K. U. K. unde prin o lovitură 
de sabie tăia nodul Gordian şi rezol
va problema, căci pentru ce problema 
se rezolvă prin o trasă tură de condei; 
fără să se gândească la faptul, că a- 
bonatul ne-a plătit bani munciţi şi ca 
atare îşi aşteaptă dreptnl său de care 
însuşi secretarul netrebnic îl despoaie.

Dacă această secătură face ase
menea lucrui ne putem închipui ce 
debandadă poate să fie cu scipele 
sale căci după ir formaţii precise — 
pe cari le dovedim în curând — nu
m itul jupoaie populaţia  nevoioa- 
şă şi aşa  destui de să răc ită  im
pozitele grele cu taxe ilegale pe 
cari le m aschează fa ex trăd area  
transcrierea şi îno îrea biltelor de
vite. va urma

Cronica Sportivă

IiM -N lE .
l-l l . l

Raport de cornete: 2—1 
Intrări la tuşă: 14—12 
La fluer Demnul Dordea.
Ambele echipe s’au prezentat bine 

antrenate, şi am fi asistat la o par
tidă interesantă, dacă vântul n’ar fi 
provocat multe neorânduieli în planu
rile echiperilor.

„Unirea* a jucat mai bine ca ori
când, desfăşurând cele mai frumoase 
combinaţii cari însă s’au sfărâmat de 
apărarea masivă a fruntaşilor de la 
N. S. E. care împreună cu patronul, 
tu  format un „trio“ valoros, mai fără 
multă autoritete pentru a hotărâ 
situaţia în jocul, de care depindea

întâietatea echipelor. Înaintarea Uniriş- 
tilor plină de avânt, n’a fost destul 
de bine alimentată de linia mijlocaşilor.

N. S. E. a produs un joc anemic 
şi lipsiţi de Importanţa ce se dă în
tâlnirilor pentru Championat, unde se 
cere mai multă energie, factor ce 
ştim că nu lipseşte acestei echipe.

Cu toată bunăvoinţa lui Menias de 
la înaintare echipa n’a putut să ridice 
valoarea jocului peste nivelul unei 
întâlniri şcolare Szabó Feri n’a făcut 
nimic, iar despre ceialaiţi nu se poate 
spune nici atât.

Această echipă care şi-a apărat 
pavilionul cu multă demnitate în îm
prejurări mai grele, ar fi putut cu 
puţină bunăvoinţă să aducă un rezul
tat mal bun în jocul cu „UNIREA* 
care de astădată, a avut superioritatea 
tot timpul.

Domnul DORDEA ca arbitru a fost 
corect şi afară de câteva mici scăpări 
fără multă importanţă, sa comportat 
cu mult peste aşteptări.

MM. 1.1.
5 - 1  . . . .  2—0

Raport de Corner 4—3
Intrări la tuşă 27—31

„Şoimii“ Champion! 
Heglonaîi.

Arbitru Dl Woijansky,
Am asistat ia a doua parte a jocu

lui în continuare întrerupt Dumineca, 
treută din cauza timpului nefavorabil.

Din cauza unui vânt puternic echipa 
„Şoimii“ a avut de luptat, cu cele 
mai grele dificultăţi, neputându-se 
degaja terenul cu toate sforţările 
făcute, astfel că timp de 15 minute 
jocul se petrece pe terenul acestora 
cari pe lângă vânt au înfruntat eroic 
şi toată gama brutalităţilor convinşi 
de H. T. V. brutalităţi cari ajunsese 
la opogen, atunci când vântui liniş- 
tindu-se „Şoimii“ a început să ridice 
scorul.

Regretăm că nu putem avea nici o 
menţiune bună pentru echipa H. T. V 
care s’a conportat de aşa natură

Dl Woljanskg ca arbitru Duminical 
încât a indicnat şi publicul cari sim
patiza cu ei.

Portarul „Şoimilor“ Jivu a fost 
atacat neregulâmentar în 3 rânduti de 
înaintaşul Hochsmann.

Apolzan a muncit foarte mult şi 
a contribuit în parte la plămădirea 
celor 4 goluri, acest jucător începe 
şă-şi marcheze un plan de progres.

Băicoianu a jucat splendid. Şi 
toate loviturile Iui au fost o reloaţie, 
s’a întrenat pe sine însuşi.

Linia de mijlocaşi la nialtuna, în 
special Winkler şi Chidu au hrănit 
din abundenţă înaintarea.

Steaua echipei Lăcătuş în acest 
joc a dat 4 goluri, cari au lăsat ui
mită întreaga asistenţă, deci după cum 
am prevăzut, este adevărat regele go
lurilor.

„Şoimii„ au avut o ţinută demnă 
şi magistrală, înfruntând cu un stoi
cism rar toate mizeriile ce li s’au fă
cut, continuând a defaima un joc de 
înaltă clasă fapt care i-au dus la re
zultatul anunţat, sdrobind net şi am
biţia şi trufia adversarilor.

Fundaşii mai bine ca de obicei, 
iar Ivan căruia adversarul îi purta 
sâmbetele, a părăsit terenul acoperit 
de glorie dar şi de rănile provocate 
sportmarişi cari fac multă paradă de 
civilizaţie.

încă a lăsat o bună impresie deşi a 
scăpat 3-4 „hoff şi duri“ nefluerate. 
La al doilea jumătate de timp greşelile 
au fost atât de abundente încât cu 
drept cuvânt s’ar fi putut spune că 
arbitru a fost absent de pe teren.

Numai datorită unei întâmplări 
fericite nu s’a înregistrat nici un incident 
regretabil, care se putea aştepta din 
minut îu minut.

Domnul Woijansky, de !a care ne 
aşteptam la mai mult, pierdu-se echi
pele din mână şi în acest caz, are 
o singură scuză ; Sau a pierdut agili
tatea când cerea, sau s’a lăsat influ
enţat de public.

Avem o bună menţiune pentru Dl. 
arbitru de linte Gherman care a fost 
la punct.

Prin acest joc „Şoimii“ şi anul 
acesta sunt championi regionali, faţăde 
următorul tapei:

«Şoimii» cu 8 puncte.
„Ünirea“ 6 n
,H. T. V,“ 5 »

N. S. E.“ 4
„Şoimii’4 au tras 19 goluri şl au 

primit 10.

Crist. Ştefănescu.

Din Racovifa
Aflăm, că în urma demascării 

prin ziarul nostru a furturilor şi altor 
potlogării comise de primarul comunei 
Racoviţa împreună cu cei doi delegaţi 
comunali, cari încă sunt soldari res
ponsabili susţinuţii şi-au înaintat di- 
misia dlui Prefct al Judeţului, — spre 
bucuria îriregului sat.

Nu înţelegem însă întârzierea 
de a se primi dimisia susţinuţilor? 
Primeşte-o Die Prefect şi vei vedea 
imediat cum va răsufla uşurata Raco- 
viţă ! * * *

Preşedintele organizaţiei naţional- 
ţărăniste din Racoviţa Diónisc Crişan 
—cei acuzat de complicitate la furt, 
comis în dauna Comunei şi dovedit 
în faţa judecătorului de instrucţie 
prin jurământul cetăţenilor — mare 
libăruş pe vremuri, ai cărui tovarăşi 
de azi în anul 1928 umblau cu plosca 
de spirt pela ţiganii lăcâtari şi corfari, 
ca să-i „capaciteze“ si să-i facă ale
gători pentru dl Nae Regman-teF azi 
ca o istorie a vremii cu orice ocazie 
când vine la Sibiu fuge la dl. Prefect 
şi-l îmbată cu apă rece, minţindu-1 în 
fel şi chipuri.

Ar fl bine ca dl. Prefect să pof, 
tească ocazional în Racoviţa — după 
cum ne-a promis — şi să se convingă 
de adevărata sifuaţie!

Mutţi consăteni de-ai noştri au 
fost în diferite rânduri la dl. Prefect 
cu jalba’n proţap, dar zadarnic, căci 
dl. Prefect nu-i crede decât lui Dioni- 
sie Crişan, preşedintele partidului care 
partid e hotărât să meargă la Alba- 
Iulia şi să se plângă în corpore dlui 
Iuliu Maniu. După eâte ştim cel puţin 
100 de membrii sunt „Maschbereit“ 
să plece şi să se plângă la Măria sa 
dl. Maniu.

Mai mulţi Raeoviţeni.

In dimineaţa zilei de 8 Maiu a. 
c. într’un vagon încărcat cu fier ai 
firmei Rieger s’a găsit cadavrul unui 
copi! nou născut.

Dlui comisar de poliţie Székely 
sa răuşit sa scoată totul Ia iveală în 
acest caz, şi anume: copiiul eră înfă
şurat mai întâi în hârtie de jurnal 
între hârtia de jnrnal era o altă hâr
tie de împachetat, pe hârtia de împa
chetat s’a putut observa scris nume
le Ioana Pampu, Gavril pampu, Simion
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Damian şi Nastasia Damian näsc. Lä- 
pädatu.

Imediat s’a putut constata că 
aceste două perechi suit locuitori din 
Lazaret „B*, citaţi Ia poliţie s’au pro
pus că nu ar putea fi alta vinovată 
Ia aceasta decât croitoreasa Maria 
Brad dela fabrica de tricotaje din 
str. Şaguna Nr. 23. şl care locuia în 
Lazaret „B“.

Aceasta fu de asemenea citată 
la poliţie unde şi-a dat următoarea 
declaraţie: că Duminecă 5 Maiua. c. 
după amiazi simţindu-se cam rău s’a

adresat unei alte femei mii în etate 
care ia făcut o băutură, Imediat după 
ce a băut acea băutură a născut co
pilul, care după spusele mamei ar fi 
fost mort. Imediat a înfăşurat copilul 
în hârtii, iar sea^a după-ce s’au liniş
tit toţi ai casei l’a dus şl la’ aruncat 
în acel văgon socotind cl în curând 
va părăsi Sibiul. Insă vagonul a fost 
destinat pentru firma R'eger, unde s ’a 
şi descoperit totul. Laudă comisarului 
Secheli. Netrebnica mamă á fost in
ternată mouentan la clinica de femei.

REP.

Rubrica Voluntarilor.

Sfinţirea drapelului foştilor 
voluntari din Răşinari.

Joi 9 Mai, în Ziua Eroilor Ia orele 
3Vt s’a oficiat cu un fast deosebit 
sfinţirea drapelului organizaţiei din Ră
şinari a foştilor voluntari din răsboiul 
pentru întregirea neamului.

Un splendid drapel de mătasă cu 
stema ţării în mijloc, adus de dl Locot. 
in rezervă Bucur Dancăşiu, fost vo
luntar şi actualul naş al drapelului.

Un escadron de cavalerie şi o ba
terie de artilerie au asistat la această 
solemnitate, iar în locul dlui General 
C. Găvănescul, Comandantul Corp. VII 
Armată, — care n’a putut lua parte, a 
asistat dl General Orescovici. Serviciul 
divin a fost oficiat de părintele pro
topop I. Dăncilă, confesorul militar 
al garnizoanei Sibiu, în piaţa comu
nală.

La baterea ţintelor s’au strâns 8000 
lei. Au donat naşul steagului dl Bu
cur Dancăşiu 3ooo (trei mii lei), de
putat Simonetti looo lei, Dr. C. Şte
fan, Pref. Jud. 5oo, Gen, Boeriu 5oo, 
Emil Răspop 5oo lei şi preotul Si
monéul 3o0 Iei şi alţii sume mai mici.

După serviciul divin, Părintele Pro
topop I. Dăncilă a rostit o inimoasă 
şi instructivă cuvântare din care re
marcăm următoarele prea frumoase pa- 
sagii:

Când duşmanul şl-a făcut calculul, 
bzaat pe zeci de mii de tunuri pe 
munţii de muniţie şl nori de gaze, ca 
să ne distrugă prin forţa lui brutală, 
spre norocul nostru n’a ţinut cont de 
arma noastră încă nebiruită de nimeni; 
de sufletul românesc!

Este adevărat că minuni jazi nu se 
mai fac însă dela lupta lui Goliat cu 
David şi dela David până la învierea 
lui Christos. Apoi dela înviere şi până 
la învierea neamului prin lupta dela 
Mârăşeşti aceste trti nu s’au mai fă
cut.

In lupta cea mare dedesrobire sun
tem mândri că sufletul românesc s’a 
prezentat în toată mărirea şi toată pu
terea lui sprijinit fiind pe braţele fiilor 
neamului adunaţi sub drapelul ţării 
dea pretutindenea !

Răşinarul prin voluntarii săi, urmaşi 
ai ciobanilor purtătorii dorurilor noas
tre peste Carpaţi şi aducătorii speran
ţelor din ţara cea mică de eri au con
tribuit şi ei şi prin ei întreg Ardealul 
la biruinţa românismului.

Drapelul nou sfinţit să ne vorbească 
despre datoriile mari ale prezentului 
ca îubindune să asigurăm moştenirea 
ia temelia căreia stă jertfa fără preţ 
a!or un milion de morţi.

Ne aşteaptă zile grele, răfuiala defi
nitivă ne bate la uşă, drapelul nou 
sfinţit dacă-1 vom asculta ne va spune 
ce-i de făcut, ca lupta de mâine să 
nu ne găsească nepregătiţi.

Oţeliţi-Vă credinţa, ca să Vi-se po
leiască jertfelnlcia, încordaţi-vă dra- 
menestea de frate ca să vi-se îndese 
îăndurile şi Vă asigur că din lupta 
neamurilor de mâine sufletul românesc 
şi poporul românesc va eşi biruitor.

Urmează cuvântarea dlui General 
'Orescovici. care în cuvinte bine sim
ţite îndeamnă pe foştii voluntari la a- 
ceaş dragoste faţă de Tron, Neam şi 
Ţară cum au dovedit-o în timpul ma
relui război, iar voluntarii să rămână

un exeuiplu viu pentru tânăra gene
raţie.

Urmează la cuvânt dl /. U. SORICU;
C am arazi, p rie ten i, fraţi 

ro m â n i!
Soldatul Soricu Ion, voluntar în re

gimentul şaptezeci Muscel, Vă salută 
cu creştinescul şi românescul salut al 
zilei de azi: Cristos s’a înălţat!

Mulţimea răspunde cu hotărâtă con
vingere: Adevărat s’a ’nălţat.

S’a înălţat Mântuitorul lumei să ducă 
acolo în raiul drepţilor, vestea cea 
bună celor ce s’au jertfit pentru li
bertatea noastră, că jertfa lor nu a 
fost zadarnică.

Azi avem o Românie înfăptuită prin 
sângele celor opt sute de mii de voi
nici ai armatei române, batjocorite şl 
luate în râs de duşmani, ca şi de cei 
slabi de suflet dela noi, o Românie 
înfăptuită cu jertfa celor douăzeci de 
mii de voluntari ardeleni, cari au a- 
lergat cu drag subt cutele steagului 
României luptătoare.

Voluntarii noştri frumoşi şi plini de 
încredere în triumful neamului au mu
rit ca nişte semizei, toţi cu faţa spre 
duşman, după cum a mărturisit-o în
suşi generalul Averescu.

Noi n’am ascultat de slugile ticălo
sului dela Viena, cari ca să-şi câştige 
lor merite ne îndemnau prin mani
feste, să ne vărsăm sângele pentru 
drăguţul de împărat.

Ne-au înjurat pentru aceasta duş
manii şi ne-au înjurat cei ce se ziceau 
fraţi ai noştri. Un nemernic burtă 
verde, ne-a făcut gunoaie. Ne-a fă
cut dezertori.

Nu noi! Ei au dezertat, de dragul 
de a-şi vedea hoitul îngrăşindu-se. Ei 
sunt gunoaiele pe cari Ie ridică vânlul. 
Şi le-a ridicat. Noi am rămas tot jos. 
Jos în pământ stă aurul. Pleava se 
înalţă.

Noi stăm jos, lângă glia pe care am 
sfinţit-o cu sângele atâtor fraţi. Dar 
steagul, steagul nostru tricolor îl vom 
ţinea pururea sus, pururea curat, sim
bol al cinstei şi al dragostei de ţară.

El va fâlfăi cu măreţie, vestind mă
rire jertfei, dar în aceiaş timp va fi 
glasul care va mustra pe ticăloşii cari 
seamănă ura între fraţi.

El strigă, să audă o lume:
— De fulgere să piară şi trăsnet şi 

pucioasă vândutul, care va fi sol al 
urei între fraţi!

Camarazi şi fraţi!
Soldatul Soricu Ion, voluntar în re

gimentul 70 Muscel, vă strigă să trăiţi 
şi Dumnezeu să binecuvânteze jertfa 
celor buni ai noştri!

Dl deputat Simonetti spune că de 
câte ori vorbeşte în faţa răşinârenilor 
se emoţionează. Aduce elogii foştilor 
voluntari şi-i dă ca exemplu generaţiei 
tinere, iar la urmă preotul Simonetti, 
mulţumeşte participanţilor, amintind 
de sacrificiile făcute de’ foştii volun
tari şi termină cu cuvintele: f »Tră
iască M. S. R e g e le  Ferdinand*,
după care serbarea a luat sfârşit, de 
unde invitaţii au luat o gustare la Că
minul Cultural’

Palm drapele soi 
l a i n

Din cele 139 drapele din Bucureşti 
au sosit în 12 Maiu a. c. ora 23/4 
d. a. patru la Sibiu, destinate pentru 
Şcoala militară de infanterie, Regi- 
menlul 90 infanterie, Regimentul 35 
Artilerie şi Regimentul 36 Obuzier. 
La primirea în gară au asistat per
sonalităţile mai însemnate atât civile 
cât şi militare, cele trei muzici mili
tare şi elevii şcoalei militare de in
fanterie. Din piaţa Regele Ferdinand 
pană la gară au fost înşiraţi pe mar
ginea trotuarelor soldaţii diferitelor 
regimente. La sosirea trenului în gară 
ce'e trei muzici au cântat „lrnnul Re
gal“ apoi asistenta in automobile, 
trăsuri şi cea mai mare parte pe jos 
s ’a dus în Piaţa Reg. Ferdinand 
unde erau aşteplaţi de şcoli şi re- 
prezenţii diferitelor corpuri. In fine 
defilarea prin piaţa Regele Ferdinand 
după cum urmează: Şcoala specială 
de cavalerie, Şcoala militară de in
fanterie, Reg. 90 inf. Reg. 35 Art. Reg. 
35 Obuzeri, Reg. 12 Roşiori şi Divi- 
sonului 7 Tren. Cele patru drapele 
au fost duse în mijlocul regimentelor 
cărora aparţinea. Conducerea defilării 
a avut-o Dl general ORESCOVICI. 
La ora 31/» d. a. serbarea luă sfârşit 
şi trupele s’au retras fiecare la uni
tăţile lor.

R eporter.

Cei cu răspunsul Părinte?
S’a publicat în „Tribuna“ din 5 

Mai a. c. un articol „Adunare cu buc
luc* semnat „Mal mulţi răşinăreni* 
Prin acel articol se întreba dl. Simo
netti, preot groco-catolic din Răşinari, 
ce a făcut cu banii strânşi prin colectă 
psntru repararea bisericii greco-catolice 
din Răşinari? Poporul este curios. 
Răspuns nu s’a dat, iar noi ştim că 
tăcerea e confirmare!

Aşteptăm răspunsul necesar, pen
tru edificarea opiniei publice!

E. D.

O replică
In ziarul Tageblatt de luni, am 

fost atacat pe nedrept punândumi-se 
în spinare culpa că am jucat brutal 
în matchul cu H. T. V.—Şoimii,

Aceasta aminteşte fabula lupului 
care a învinovăţit pe miel că-i tulbură 
apa din vale.

Cine nu ştie şi nu recunoaşte că 
jucătorii de Ia H. T. V. au fost de 
o brutalitate firească?

Toată lumea a văzut-o!
Trec insă peste toate şi las ca 

opinia publică să mă judece nu pot 
însă admite ca un ziar serios ca Ta- 
gebiait să scrie că echipele de fooţbal 
din Sibu să ia lecţie de Ia Unirea 
din Alba-Iulia!?

Aceasta prostie identifică calita
tea pricepere! în sport a celor de ia 
Tageblatt, care mai scoate in evidenţă 
şi o mentalitate care sper că nu va fi 
decât desaprobată de toată lumea cu 
bun simţ

Gustav Winkler Antrenorul echi
pei de footbal „Şoimii“

N. B. Pentru cele de mai sus 
redacţia nu răspunde.

Nou sosit!
Mătasă de spălat 

Marchiset 
Perdele

CI ORAp I
pentru

Domni
Dame
Copii

Şosete
în culori moderne toate calităţile 

PREŢURILE FOARTE REDUSE 
în

D ep ositu ! d e  g io lg iu r l

Ştiri şi
Inform aţiuni
Costul abonamentului

pe un an: pentru ţărani: 
Lei 150‘— pentru com ercianţi 
intelectuali ş i m eseriaşi: L ei 
2oo’— pentru bănci, instituţii 
ş i fabrici; le i looo*— pentru  
Am erica 3 (trei) dolari.

— Şi negresele Africei parti
cipă la concursul internaţional de 
frumuseţe din Galveston, Texas, 
în stalele Unite. La Abomeo o- 
raşul sacru al Dagomei a avut 
loc de curând concursul pentru 
titlul de „Miss Africa“.

— La 15 Mai s'a deschis se* 
zonul acestui an la Băile O cna- 
Sibiului.

— Căldura maximală în Apri
lie a fost de 16 grade.

— Nevasta preotului Foieldea 
din comuna Ţopani jud. Turda a  
fugit săptămânile trecute cu un 
căpitan din Turda lăsându-1 pe  
preol văduv.

Preotul ca să-şi mai uite 
de supărări a dat în dragoste cu  
fata unui ţăran din aceiaş sat. 
lntr’o seară pe când „sărea gar
dul“ a fost prins de tatăl şi fra
tele fetii cari de necaz i-a tăiat 
cu briciul urechile, nasul şi păr
ţile oneroase.

Preotul în stare gravă a fost 
transportat la clinica din Cluj, iar 
răufăcătorii au fost arestaţi.

— Intendantul Maior G eor- 
gescu, dela Div. 18-a din Sibiu 
şi-a însuşit suma de 307.000 lei. 
Fiind descoperit a restituit suma. 
Dl General Găvănescul, Comand. 
Corp. Vil Armată a dat ordin 
de darea maiorului în judecata 
Consiliului de Războiu. Numitul 
a fost depus la închisoarea mili
tară.REP.
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— In Rusia sovietică s ‘a hotă
rât introducerea alfabetului latin 
în locul celui ciril Cu începere 
dela 1 Ian. 1930 toate documen 
fele oficiale se vor scrie cu noul

=• alfabet.
— f  Dl Hie I. Iliescu, fost 

primprocuror al Tribunalului Sibiu 
iar în ultimul timp judecător la 
acelaş Tribunal, a încetat din 
viată în noaplea de 14 spre 15 
Mai la locuinţa sa din str. Tribu
nei 22, în urma unei operafii de 
cancer la intestine.

Fie-i ţărâna uşoară!

—  După o desbatere de 6 
zile, curtea cu jurii din Viena a 
condamnat la 6 ani închisoare 
grea pe tânărul Ferdinand Art
mann, în etate de 16 ani, acuzat 
că  şi-a omorât părinţii.

— Uniunea generală a indus
triaşilor' (Ugir) şi-a serbătorit 
Duminecă — cu un fast deosebit 
— 25 ani dela înfiinţare. A par
ticipat Înaltul Regent, Buzdugan 
ş i dl Virgil Madgearu, ministrul 
industriei.

—  Dl Dr. Fritz Theil, redac
torul principal din Bucureşti al 
ziarului „Tageblatt“ şi-a tras un 
fo c  de revolver în partea stângă 
o  pieptului, în locuinţa s'a din 
str. Spiru Haret No, 5 din Bucu
reşti. Cauza ar fi neurastenia. 
Numitul e doctor în medicină, iar 
de vre o 10 ani era redactorul 
ziarului „Tageblatt“ unde şi-a câş
tigat un bun renume prin artico
le le  sale curagioase. Se speră 
că  va scăpa cu viaţă, deşi în 
ştare gravă a fost internat în spi
talul Brâncovenesc. Din partea 
noastră îi urăm grabnică însănă
toşire.

—  Serbările la Alba-lulia se  
fin Ia 20 Mai. E sărbătoarea nea- 
muiui, nu e sărbătoarea unui par
tid politic, Adevăraţii români vor 
lua parte la aceste grandioase 
serbări-

— Banca naţională a rtdicat 
din nou scontul dela 8 la 9 $  iar

v pentru lombarde dela 9 lalO’L °|0. 
Aceasta e a doua urcare în limp 
de 10 zile.

— Agenjii de polijie Mănişor 
!. şi Olariu V., au fost anunjafi 
d e  către dl Dumitru Petra din 
comuna Guşterifă, că în noaptea 
d e  2 6 —27 Aprilie a. c. i s ‘a fu
rat o vacă din grajd în valoare 
de 72.000 Iei, de către indi
vizi necunoscuţi, cari tot în acea 
noapte au furat şi un furcoiu din 
curtea dlui Kirschner Mihail tot 
din corn. Guşterija neputând fura 
altceva din [cauză că a avut câine 
bun.

Agenjii împreună cu reclamantul 
plecând pe urma vacii au cons
tatat că vaca a fost dusă până la 
Sibiu—Lazaret, unde i-au pierdut 
urma. Făcând investigajiuni pe la 
nişte ţigani din Lazaret au găsit 
furcoiul furat care a fost recunos
cut de păgubaş, în urma acestui 
fapt au arestat pe măcelarul Szöcs 
Imre, care a recuoscut că vaca 
i-a fost adusă de către 3 ţigani 
ş i vândută cu 3000 lei şi tot în 
aceiaşi noapte au tăiat-o în piv
niţa măcelarului şi puso în vânzare.

Dintre autorii furtului nu a
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t
putut fi arestat de cât ţiganul 
Novac Anton.

Cercetările se fac de către 
Şeful Secjiei Turnişor din cauză 
că furtul s ’a săvârşit pe teritorul 
Corn. Guşterita.

— Grigore Nicolescu, fostul 
director al Băncii Praporgescu, 
filiala Sibiu, care actualmente se  
află arestat pentru complicitate 
la delapidarea ce s ‘a comis la Ad
ministraţia Financiară în legătură 
cu Maurer, a fost condamnat a- 
cum pentru altă faptă, anume, a 
comis-o în dauna a 6 locuitori 
din Răşinari, cărora le-a încasat 
suma de ieL46oo pe care şi-a însu
şit-o şi a predat o Administratei 
numai după ce a fost reclamat. 
Parchetul i-a cerut condamnarea 
aplicându-i se art. 462 C. P. 
Tribunalul i‘a pedepsit cu 6 luni 
recluziune şi perderea drepturilor 
civile şi politice, asemenea şi 
pierderea funcţiunii pe timp de 
5 ani condamnatul a făcut apei 
pentru achitare, iar Parchetai 
pentru greşita calificare.

— Marji pe la orele 3 dimi
neaţa a fost omorât Ia fânajul 
său din Răşinari, locuitorul loan 
Blezu, care împreună cu sojia şi 
copilul său se aflau cu oile la 
păşunat de indivizi încă necunos • 
cuti,

Moartea i a fost provocată de 
lovituri de bâtă, zdrobindu-i jeasta 
capului, şapte coaste şi piciorul 
drept. In timpul când s ‘a comis 
crima victima dormea lângă strun
ga oilor, iar sojia şi copilul în 
colibă.

Autopsia i-s’a făcut de dl Dr. 
loan Bucur, medic de circums
cripţie din Răşinari, în asistenta 
reprezentantului Parchetului. Bănuţ 
e Man Poplăcean cae aarestat.

— Revoluţionara rusă Breşco 
Braşcovscaia, ce trăeşte la Praga 
în 'etate de 85 ani vorbise de 
curând unui gazetar spunându-i 
că sufletul poporului rus se în
dreaptă în contra bolşevismului 
care îi este străin. Bolşevismul 
e un corp străin în fără, popo
rul rus nu-1 va suferi. Succesul 
bolşevismului e  că 160 milioane 
de oameni au fost surprinşi şi de 
atunci armele se află în mâna 
celor pujini, grupaţi în jurul lui Sta
lin. Cunosc poporul meu, cu
nosc dorinţele Iui, am suferit cu 
el. Bolşevism ne trebue nouă sau 
jarism, ne trebue pace şi religie. 
Căderea guvernului e inevitabilă, 
Răsturnarea guvernului de azi. 
care e dăunător Rusiei şi lumei, 
va putea porni numai dela revo
luţia internă. Aceasta va veni. 
Ea va fi cauzată de partidul şi 
proletariatul ţărănesc.

*

Se împlinesc lo o  de ani, de 
când a apărut la Bucureşti „C u
rierul Românesc“.

*

Canalul Corint e lung de 6 
km, lajime 23 metri, adâncime 
8 metri. Canalul scurtează dru
mul dinspre Marea Adriatică spre 
Atena cu 325 kilometri. El a fost
terminat la 1893.*

— La 19 Aprilie 1524 sau 
împlinit 400 de ani, decând la

Speyer în Germania 6 principi 
germani, împreună cu |1 4  mu
nicipii libere au protestat în contra 
hotărârei de pe atunci a împă
ratului lor de a supune judecăţii 
libertatea conştiinţei. Această 
mişcare naţională a devenit sim 
bolul credinţei evanghelice.#

După ultima statistică popu
laţia. Belgradului numără fără gar
nizoană, 222,000 locuitori.

* Econom ice
— Băligarul de grajd bine con

servat şi pregătit e îngrăşământ 
bun. Dar cum el nu se găseşte 
în cantitate îndestulitoare şi în 
toate locurile, ne rămân îngrăşă- 
mintale chimice, în primul rând 
superfosfatul, Fabricile de îngră- 
şem iite chimice din tară în fie
care an fac experienţe cu îngră
şăminte chimice.

Superfosfatul ca îngrăşământ 
s ’a întrebuinţat în Europa în ur
mătoarele cantităţi: F r a n ţ a
1.935,000 tone, Italia 1,500,000, 
Germania 800,090, Polonia 
262,000, Cehoslovacia 254,ooo, 
Olanda 25o,ooo, Ungaria 14o,ooo  
România 15,ooo tone. Űe aici 
putem vedea, cât de pujin preţ 
se pune Ia noi pe acest îngrăşă
mânt chim ic, deşi în statele civi
lizate se foloseşte în cantităţi atât 
de mari. Cu această nu ne fa
cem decât datoria amintind de 
„Calendarul Plugarului Român“ 
al dlui inginer-agronom A l Mă
celar, directorul Camerii de a- 
gricultură din Sibiu, unde se des
crie pe larg, modul de întrebuin
ţare al îngrăşemintelor chimice. 
Calendarul se poate obţine la 
Camera de agricultură, sau prin 
poştă.

Barcelona, metropola medi- 
terană de mare însemnătate, cen
trul comercial şi industrial al 
Spaniei, capitala Catalaniei cu 
peste un milion de locuitori, şi-a 
deschis a doua expozijie interna
ţională, care înfăţişează situaţia 
industrială a najhinitor europene 
de după războiu. Expoziţia e 
împărţită în trei grupe cuprinzând: 
industria, arta şi sportul. Prin 
această expoziţie Spania e che
mată a contribui la refacerea 
Europei noui, Sunt reprezentate 
în mod oficial Anglia, Austria, 
Belgia, Cehoslovacia, Estonia, 
Elvejia, Franţa, Germania, Italia, 
japonia, Jugoslavia ^Letonia, Nor
vegia, Olanda, Polonia, România, 
Ungaria şi Statele-Unite. In ace
laş timp va avea loc expoziţia 
Ibero-americană în Sevilla, capi
tala Andalusiei, la care vor ex
pune toate statele americane în 
palate proprii. Toji cercetătorii 
americani vor pleca din Sevilla 
la Bercelona.

Târgul de vite în Sibiu a a- 
vut loc în zilele de 26 până 3o 
Aprilie. S ’au adus 49oo oi, 6824 
vite cornute, 3416 cai. S ’au 
vândut 17o2 oi, 13o2 vite cor
nute, 363 cai Unele perechi de 
boi au obţinui preturi de 3 o până 
Ia 5o mii lei. Pentru export în 
Cehoslovacia s‘au vândut 54 tauri 
de prăsilă şi l o  vaci cu lapte, 
iar pentru Viena 182 boi graşi.

Târgul de marfă a avut loc  în 
zilele de 2 — 3 Mai, Din lipsa d e  
cumpărători, negustorii de a bea 
şi-au acoperit spesele de drum.

S«a găsit:
Carnetul No. 17 5 —1928 al 

dlui Giesel Oswald, eliberat de 
Pref. Polijiei Sibiu pierdut la  
sir. Morilor S i  găseşte la Adm. 
ziarului nostru.

D e la  Politie. Se pune int
vedere, pentru ultima dată, conr 
ducătorilor de automobile• au
tobuze şi motociclete că este 
oprit cu desăvârşire de a circula 
prin oraş cu viteză mai mare de  
72 km. pe oră, Această, viteză  
urmează a se respecta pe dru
murile cari sunt în raza oraşu
lui până la următoarele punctez
1. Pe drumul care duce la Ră
şinari până la Birtul DumbrăveL
2. Pe drumul care dace la P o- 
placa, până la Şcoala Militară 
de Infanterie, 3. Pe drumul care  
duce la Şelimbăr până la Şcoa
la de cavalerie- 4, Pe drumul 
Njcrichului până unde sa între- 
tae ca calea Trei Stejari. 5. Pe  
drumurile cari duc la Şura-Mare 
şi 0:na-Sibiului până la Târgul 
de vite' 6, Pe drumul care duce 
la Turnişor, până Ia linia ferată  
care traversează drumul între S i
biu şi Turnişor. Organele poliţi
eneşti vor observa cu stricieţă 
dispoziţianile de mai sus, şi cei 
ce nu se vor conforma acestei 
dispoziţiuni vor f i  pedepsiţi con
form legei circulaţiei automobi
lelor cu amendă de lei 1000-5003 
şi închisoare dela 1-15 zile.

DIRECTOR D E PO LIŢIE
St. P e tra

In Mai a. c. se împliaîsc 37 ani 
dela prezentarea „Memnandului* ro
mânilor din Ardeal Curţii din Viena 
şi 35 ani deia osândirea a numeroşi 
fruntaşi ai românilor ardeleni în pro
cesul “Memorandului* ţinut Ia 7—25 
Mai 1829.

La dorinţa mai multor contimpo
rani pe această cale rog pe toţi ,me- 
morandiştii“ în viaţă a lua parte fa 
serbările unirii în Alba-lulia unde ne 
vom întuni ia 20 Maiu a. c. orele 8 
dimineaţa în localul Primăriei, urmând 
a participa în corpore cu steagul „me- 
morandiştilor ce se va aduce de Soc. 
Femeilor române din Sibiu la serbări.

Cluj, la 6 Mai 1929.

Dr. TEODOR MIHALI

fost vice-preşed. al Partidului naţional 
şl fost preşedinte al Clubului parlamen
tar al naţionalităţilor nemaghiare din 
Ungaria

Recunoaşteţi şi Dv. 
c i cu multe greu
tăţi se întreţine „O 
gazetă“ deci v i ru
găm g achita res

tantele abona
mentelor.
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s*a pierdut o poşetă de 
dfcunä piele cenuşie conţinând chei, 
Í 4 0  Lei bani hârtie fotografii etc. 
H a carnet de lucru ca calfa pan
tofar, an cel roşiu (iapă) de 10 
&ni şoldul înapoi drept solid, o 
sapă murgă, de 8 ani rasa mică 
sem n  alb In spinare şi la piept: 
i» vacă roşie cu capul alb cu 
oom u l drept legat semnul 182; 

scroafă neagră mare de 2 ani 
găsit Nrul de bicicletă S.

738, 1 bilet dela vopsitoaria 
Bokody, haină sură închisă, o 
capelă sură, un ceas de buzunar 
cu  lanf, o  capelă de student 

Date referitoare a se  anuuţa 
M Pefectura Poliţiei oraşului 
Sibiu.

TRIBUNALUL SIBIU SECŢIA p
Pj.—999. 1927/6

Extras
Din regisírul perscaneîor juridice 

punt la Tribunalul Sibiu.
Nr. de ordine 5/1929.
Titlul sau denumirea persoanei 

Juridice: „Ajutorul* Societate de asi
gurare contra accidentelor de vite 
cornute din comuna Siimnic.

Obleclul şi scopul: Obiectul şi 
scopul este: Ajutorarea membrilor în 
mod împrumutat sau reciproc în cazul 
de pagube provenite prin schilăvira 
sau alte cazuri de primejdie a vitelor.

Sediul şi sucursale: Sediul este 
fe comuna Siimnic judeţul Sibiu.

Data constltuirei: 8 Aprilie 1928.
Actul pe temeiul căruia sa cbţi- 

aut personalitatea juridică.
Statutele societăţii şi hotărârea 

tribunalului Sibiu Nr. Pj. 999]l927[6
Numele, profesiunea, domiciliul 

$i naţionalitatea persoanelor ce compun 
organele de direcţiue şi administraţie.

Preşedinte: loan Apo’zan,secre
tar Zaharia Nanu, Casier loan Şurean, 
Werificasoii, Simicn Costea, I!ie Costea 

Ssmiofi Nanu, toţi economi, cetăţeni 
“aromâni, domiciliaţi în comuna Siimnic.

Observaliuni. Dos. Pj. 999Ţ627-6
Sibiu la 3 Mai 1929.

grefier: FISCHER

P rim ă r ia  M unicip iu lu i Sibiu. 

M r. c ă . 2 4 3 2 -1 9 2 9 .

Nesîtă
(Mulţumire)

După-ce s ’a terminat şi cheta 
cfepiuiiă de către Uniunea in- 
dbsîrîaşilor pentru şomeri, exprmă 
comitetul de asistenţă mulţumită 
publică încă pentru următoarele 
dte&rari deja distribuite:

Rezultatul chetei uniunei indus
triaşilor Lei 26.000. (din suma 
aceasta dela Cassa generală de 
econom ii Lei 10.000, şi dela 
Institutul de credit fonciar Lei 
50 0 0 ,) şi 5 saci făină de pâine 
a  75 kgr. dela firma „LICA“ a lui 
C arol Albrecht.

Mai departe dela băncile din 
io c ;  „Ardeleana“ Lei 1000. 
„O aşia“ Lei 1000, „Albina“ 5000, 
B anca de industrie şi comerţ 
Lei 1000, Camera de ind. şi 
corner} Lei 20.000, Prefectura 
judeţului Lei 10.000 o  societate 

a  meseriaşilor prin Gustaw Brec- 
Jkner Lei 80, Gustaw Göllner Lei 
200, Cinema —  Apollo Lei 1700.

Sibiu, la 14 Maîu 1929. 

i  Comitetul de asistenţă.

Orice manuscris pre
dat redacţiei, say luat 
prin notă da e@mandi 
nu se inspsiasüiá.

•Judecătoria mixtă Ocna-Sibiuiui.

Nr. 95—1929 Licit.
No. G. 11C 2-1929/3.

P u b lic a t io n ©  d© lis îîa ti©

Subsemnatul portărel pe lângă jud- 
decătoria mixtă Ocra-Sibiului prin a- 
ceasta publică că în baza decisului 
Nr. G. II. 1102/1929 a judecătoriei 
mixte Ocna-Sibiului în favorul recla
mantului Fa. Adolf Dengjel Sibiu repr. 
p rii advocatul Dr, I. Ziegler pentru 
încassarea creanţei de 4lo8 Lei 40 
bani şi accesorii se fixează termen 
de licitaţie pe 23 Maiu 1929 ora 15 
la faţa loc’lui în Ocna-Sibiuiui unde 
se vor vinde prin licitaţiune publică 
judiciară 4 lopeţi de gunoiu de tini
chea, 10 forme de cosonac, 4 sâtiţe, 
2, zăvoare, 30 buc. diferite şuruburi 
şi mâneri de uşă etc. în valoare de 
470 Lei. In cazde nevoie şi sub pre
ţul de estimare.

Pretenţiunea care e de incassat 
face 4108 Lei şi 40 bani capital, 
dobânzile cu 12% socotind din 15 Iu
nie 1927 iar speseie până acum sta- 
verite de 2960 Lei.

întrucât mobilele cari ajung la lici
taţie ar fi fost execvate şi de alţii şi 
aceştia şi-ar fi câştigat dreptul de 
acoperire, licitaţia prezentă este ordo
nată şi in favorul acestora în senzul 
art. LX.: 1881, § 120.

Ocna-Sibiuiui îa 6 Maiu 1929.
Grefier : C. M. Szöcs 

port delegat

Judecătoria mixtă 0;na-S bi-TT

Nr. 93/1929 Licit.
No. O. 1672-1928/6

Publicaţie de licitaţie
Subsemnatul portărel pe lângă Ju

decătoria mixtă Ocna-Sib ului prin a- 
ceasta publică, că în baza dec. Nr. 
G. II. 1672/928 a judecătorie» mixte 
Ocna-Sibiu]ui repr. prin advocatul Dr, 
Julius Ziegler pentru încasarea creanţei 
de 1428 Lei 08 bani şi accesorii se 
fixează termen de licitaţie pe 24 Maiu 
1929 ora 17 d. m. la faţa locului în 
comuna Rusclorl No. 135 unde se vor 
vinde prin licitaţiune publică judiciară 
1 dulap, 2 bănci. 1 masă, 40 buc. 
în valoare de 2350 Lei. In caz de ne
voie şl sub Preţul de estimare.

Pretenţiunea care e de încassat face 
1428 Lei 08 bani capital, dobânzile 
cu 12°/0 socotind din 1 Ianuarie Î928 
iar spesele până acum staverite de 
17/0 Lei.

Pretenziunea care e de încasat face 
1428 Lei 08 bani capital, dobânzile 
cu 12% socotind din 1 Ianuarie 
1928 iar spesele până acum staverite 
de 1710 Lei.

întrucât mobilele cari ajung la lici
taţie ar fi fost execvate şi cţe alţii şî 
aceştia şi-ar fi câştigat dreptul de 
acoperire, licitaţia prezentă este ordo
nată şi în favorul acestora în senzul 
art. LX: 1881, § 12o.

Ocna-Sibiuiui la 6 Maiu 1929.
Grefiér: C. M. SzOCS 

port delegat

Nr. 885 port. 1929.

Publicaţie de l i c i t a ţ i e
Subsemnatul portărel pe lângă 

Tribunalul Sibiu prin aceasta publică, 
că în baza deriziunii Nr. 20782 şi Nr,

Ciment de Turda si de Braşov!
Trestie de tavan 
Martie gudronată

livrează promt din depozit cu preţurile cele mai ieftine

Traverse
C u i e

R udo lf F rledsam
(fost. And. H leger) 

Magazin de  f ierăr ie  si articole fechnie© 
SIBKU Piaţa Lemnelor

â f e © n @ t l
Primul insiitut special pentru îngrijirea frumuseţii!

M A R Y
Sibiu, Str. Regina M aria 49 Etaj l, 

îndepărtarea defectelor, frumuseţei ca : pistrui, co
şuri etc. preparate pentru îngrijirea pielei după 

pvescrlpţuniie originale franceze. 
CONSULTAŢIUNI GRATUITE. 5 -1 2

G. II. 5148/1929 a judecătoriei mixte- 
ruraie Sibiu în favorul reclarcsiitilui 
Dumitru Popica repr. prin advocatul 
Dr. Trata n Moga contra loc în Sadu 
pentru incassaue creanţei de 512 Lei 
şi accesorii se fixează termen de li
citaţie pe 18 li lie 1929, ia ora 18 
p. ni. la faţa tecului în comuna Sadu 
No. 165 unde se vor vinde prin licfts- 
ţiune publică judiciară 45 măji fân şi 3 
oi în valoare de 45C0 Lei. In caz 
de nevoie şi sub preţul de estimare.

Pretenziunea care e de încassai 
face 512 Lei capital, dobânzile ru 
10% socotind din 1 Maiu 1927 
iar spesele până acum staverite de 1120 
Lei.

întrucât mobilele cari ajung ir 
licitaţie ar fi fost execvate şi de alţii 
şi aceştia şi-ar fi câştigat dreptul de 
acoperire licitaţia prezentă este or
donată şi în favorul acestora în sen* 
zul ari, LX. din 1881 § 120.9

Sibiu, !a 6 Maiu 4929.
Dionisie Kálmán

portărel

Nr. 2554929. pert. 1928.

Publicaţie de licitaţie
Subsemnatul portărel pe lângă Tri

bunalul Sibiu prin aceasta publică, că 
în baza deriziunii Nr. 15790—1928 şi 
Nr. G. II 1489—1929 a judecătoriei 
mixte Sibiu in favorul reclamantului 
Iosif şi Ana Oancea repr. prin advo 
catul Dr, Eugen Piso contra loc. în 
Tâlmaciu pentru încassarea creanţei 
de 6000 Lei şi accesorii se fixează ter
men de licitaţie pe 30 Maiu 1929 ora 
17 la faţa locului în Tălmaciu str. 
Arinilor Nr. 12 unde se vor vinde 
prin licitaţiune publică judiciară 3 bi
voliţe, lemne de foc de stejar şi de 
fag în valoare de 9300 Lei. In caz de 
nevoie şi sub preţul de estimare.

Pretenziunea care e de încasat face 
6000 Lei capital, dobânzile cu 10% 
socotind din 1 Februarie 1927 iar spe
sele până acum de 2767 Lei.

întrucât mobilele cari ajung la licita
ţie ar fi fost execvate şi de alţii şi z- 
ceştia şi-ar fi câştigat dreptul de 
acoperire, licitaţia prezentă este or
donată şi în favorul acestora în sen
zul art. LX. 1881, § 12o.

Sibiu la 2 Maiu 1929.
Dionisie Kálmán

portărel

Nr. 282—1928.
pubăicafie de licitaţie
Subsemnatul portărel pe lângă Tri

bunalul Sibiu prin aceasta publică, că 
în baza deriziunii Nr. 8801—928 şi 
Nr. G. II. 3268/1929 a judecătoriei 
mixte Sibiu în favorul reclamantului 
loan Pall repr. prin advocatul Dr. O- 
vidiu Ivan advocat în Sibiu contra

loc, în Turnişor pentru încassarea 
creanţei de 2-CO Lei şi accesorii te fi
xează termen de licitaţie pe Mi iu 
1929 la ora 8 a. m .,ia faţa locului in 
Turnişor str. Zăvoiu la locuinţa dato- 
raşului unde se vor vinde pi in licita— 
ţlune publică judiciar?, războîu oglindă 
farfurii, iadă, orologiu, bancă, vacă şi*, 
alte mobile in valoare de 3890 Lei. 
In caz de nevoie şi sub preţui de 
estimare.

Pretenţiunea care e de încassai 
face 2500 Lei capital, iarspesele până 
acum staverite de 1759 Lei adecă 
(una mie seapfp sute cinci zeci) Lei.

întrucât mobilele cari ajung la li
citaţie ar fi fost execvate şi de alţii 
aceştia_ şi-ar fi câştigat dreptul de 
acoperire, licitaţia prezentă este o r 
donată şi în f avo iul acestora în senzul 
art. LX. 1881, 120.

Sibiu, la 6 Maiu 1929.
Dionisie Kálmán

portărel

D e  Y â n z a r ©  diferite mobile 
(numai noi). Ocaziune favorabilă.

d s  m o b i l e  H o r -  
gjjcsir str. DârsSeior 5 .  j_ 6

D e  Y â n s s r e  un magneton 
în stare perfectă de funcţionare, 
Adresa la ziar.

15© V£knz&r@ un automobil 
nou marca Overland-Whipet 4, 
cilindri cu preţ convenabil- D o
ritorii se  vor adresa la Adfia 
ziarului.

O e  v â n s a r ®  2 locuri de  
casă, unul lângă altul cu 2 faţa
de 1000 m, p, chiar în drumul 
Şelimbărului vis-â-vis de Scoaia 
Specială de Cavalerie. Locurile 
sunt împrejmuite cu gard, având 
clădită o căsuţă şi 12.000 cără
mizi. Preţ foarte avantajos. Se a- 
cordă şi plata în rate. A se a- 
dresa la ziar.

V â n d  C ă ţe i  6 luni, vijle ger
mane, rasă curată, foarte frumoşi. 
A se adresa la ziar.

0 @  închiriat 3 camere şi 
bucătărie cu grădină. A se a- 
dresa la ziar.

De închiriat 3 camere, bu
cătărie şi cămară. A se adresa 
la dl Lazar Vulc str. Lupului 42.
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Caut spre închiriat. 3 ca-
jsiere, bucătărie dacă e posibil şi 
odaie de baie. Să fie în centru. 
Adresa la ziar.

D e  î n c h i r i a t  două camere, 
bae şi bucătărie. A se  adresa la 

-dl Ludwig Ferencz str. Reg. Maria 
N o . 12.

De vânzare o casă cu 3 
odăi, bucătărie, pivniţă, electrică, 
apă, grădină, curte mare, garaj, 
m agazie. Lei 300,000, cu plata 
şi în rate. A se adresa la ziar.

De vânzare un automobil 
de 6 persoane 32 H. P. în per
fectă  stare de funcţiune, cauciu
curi în stare bună. Costul 35.000

Lei. Plata ş i în rate. A se adresa 
la ziar.

Lucrări de tâmplărie şi 
construcţiuni se  execută mai 
ieftin şi mai repede ca oriunde. 
Orice obiect de tâmplărie ca: 
mese, scaune, uşi, ferestre, şi 
tot ce se ţine de tâmplărie exe
cutăm cu maşini perfecţionate 
astfel că putem concura pe ori 
cine. Execuţie garantată! A se  
adresa la: „Fabrica de tâmplărie“ 
Fraţii Topârceanu, Răşinari 308. 
7-52

D S  V âfiZ Sr®  din cauza ple
cării un automobil de 45 H. P. 
marcă engleză în pertectă stare 
de funcţiune, cauciucuri în stare 
bună, 7 locuri cu preţul de 45

mii lei. Se poate transforma uşor 
în camionetă sau autobus. Se a- 
corda şi plata în rate. A se a- 
dresa la administraţia ziarului.

D e  î n c h i r i a t  una cameră 
mobilată potrivită pentru una sau 
două domnişoare, în centru ora
şului. Adresa la ziar.

De închiriat una cameră 
*în centru oraşului cu coridor A* 
dresa la ziar.

D ®  v â i i z a r a  o maşină 
de treeral, motor cu ciur H. P . 
şi joagăr de tăiai lemne în stare 
bună de funcţiune- A se adresa 
la administraţia ziarului.

D e  v â n z a r e  24 jugăre 
pământ arabil, 1 Km. jum. de

linie principală Mediaş -Sighişo- 
ra, casă compusă din 3 cam ere, 
bucătărie, grajd de zid pentra 6  
perechi de vite cu ciment, 1 şo 
pron acoperit cu ţiglă, lung de 
30 metri, lat de 10 m. grădină 
cu pomi fructiferi, împrejmuită 
cu 600 m. gard de scânduri de 
2 m. înălţime, Coşar pentru p o 
rumb, acoperit, cu ţiglă, capaci
tate 1 vagon, 1/4 jugăr vie. Din  
aceste 24 iugăre, 1 iugăr ajun
ge la drum în târnavă, unde cw 
ajutorul apei se poate face gră- 
dinărie sa u  parcela pentru locuri 
de casă. Terenul e  un singur corp  
lângă sat, iar în spatele Iui alte 
15 jugăre tot costul 550.000 lei 
S s fac şi înlesniri de vânzare* 
de plată. A se  adresa la ziar.

Citit! şi luaţi seama !
S’a deschis în Sibiu lângă gara Turnişor marele 

Depozit al S. A. pentru Distribuirea produselor 
petrolului ca oficiu de vânzare al celor mai mari 
fabrici din ţară Steaua Română, Astra Română şi 
Româna Americană. Vindem exclusiv numai pro
duse direct din fabricile noastre.
'Suntem cel mai mare şl modern aranjat depozit.

Avem totdeauna depozitate in cantităţi mari.
/ .  Petrol dublu rafinat.
2. Benzină auto specială pentru automobile.
3. Benzină grea şi motorină denaturală scutite 

de taxe, pentru maşini ds îmblătit, mori, tractoare 
’Şi diferite, maşini industriale.

4. Toate felurile de uleiuri, pentru orice fel 
de maşini: de îmblătit, de treerat, mori sistematice 
şi cu apă, turbine morcaié DIESEL, maşini cu 
electricitate, maşini cu aburi supraîncălziţi, com- 
presoare. ulei pentru podele, etc.

5. Uleiuri ,O S lN u speciale numai pentru auto
mobile, în diferite numere pentru orice fel de tip 
de maşini.

6. Păcură pentru uns carele,
7. Parafină transparentă şi opacă.
8. Unsoare consistentă.
Butoaiele le dăm fără chirie pe timp de 30 zile. 

Asigurăm serviciul cel mai culant şi preţurile cele 
-mai convenabile, fiind noi însăşi fabrica.

Adresa pe scurt este .DISTRIBUŢIA" S. A.
Cu stimă

Societatea Anonimă pentru 
Distribuirea Produselor 

1—3 Petrolului.
A dm inis tra ţia  Depozitului din Sibiu 

Ş o seau a  Turnişor .

„ADLER”]
Singurul reprezentant

1  I
I  §iu d o f SCytife i
1  Piaţa Regele Ferdinand f

Í—5
C iorapi de m ătasă  

fă ră  defecte 
Lei 70'— 90'— 

cu defecte ţesu te  
Lei 40 — 55'—

Stofă de m ătasă  cu 
fiori m oderne  mir. 

Lei 130 — 170'—

Crepoane m tr. Lei
32'— 80 —

Stofă de p ă r 
Lei 110 — 170 — 220 —

A rticole de base: 
căc iu le  de cauciuc 
costum e de trico taj 

F o a rte  ieftine.
Veste de Dame 

Lei 240’— 700'—
Sandale  din Sălişte 

lucru  de m ână 
No. 18, p ăn ă  No. 46 

deia  Lei 110'— 290.—
La Magazinul

Stra j I D rag o n iio r  Sibiu

ISSBmii»R3M
Citiţi „MICA PUB

LICITATE“ p rin  c a r e  
suntem  convinşi că  
veţi avea un succes.

o n m n g

ADOLF ZIEGLER
S ä iiip tw  la  p ia ir a . —  SIBIU, s tra d a  S árii 20

execută:
PleirS p e n t r u  morntlngi, cruci, m o n u m e n te  p e n 
t ru  e r o i  c r ip te ,  î n g r ă d i t u r i ,  p lăc i  c o m e m o r a 
t ive , lu c ră r i  â e  e d i f i c a r e  e tc .  precum: PSairl d e  
m o a r ă  p e n t r u  m o ri  d e  a p ă  si m o t o a r e ,  to c i te  
f l  ru c e r i i  p e n t r u  t i m p i a r i ,  fi m e s a  Scurt, l u c r ă r i  

In  t o a t e  p i e t r i i e  i n d ig e n e  şî s t r ă in e .

^ X S « U f  AREA SOUS'* A şi l& P h u k  l
O fe r te  g ra tu i te  ! — Rog cerce ta ţi ,  c u m p ă ra re a  

f ă r ă  o b s ig am e . i t .  4 —6

1 $

E. D3EKER Dentist
lo c u e ş te  a c u m  2—3

s t r .  T r i b u n e i  ( P o p i a c i B )  H r .  1 7

A p ro b are  o fic io asă .

in  totali tl!
Ia următoarele articole;
Mantale pentru domni
Costume „ „
Mantale , dame
Haine „
Bluze „ „
Costume .  copii
Mantale „ m
Hăinuţe „ „
sus amintitele articole cu 
25—40o/° REDUCERE a- 
tât timp cât ajunge stocul

M a g a z in -D n iv o n il

A tsn tlune 1 2—3

Prima S o b e  d a  ta r^ C O ti  durabile în di
ferite culori şi forme se pregătesc bina  şi 
p re f lO S . — A se vedea în depositul din
Sibiu strada Sări! No. 23
ROHAN şi fHEISS

<3, O rendt & W, Feirl
cureiar, şelar şi şipetar 2—3

SIBIU
str . R eg in a  M aria 45 
F ilia le  str. G u şter iţe i 4
Fondat 1862. — Telefon 479-

SIBIU
strnda Regina Maria &

Foto -A parate 
„ Stative 
Tl Accesorii 
ii Albume 

ia
Drogheria
L O E W

StaiU, s t r a d a  R eg ina  
Maria Nr. 32

Deschidere de prăvălie!
Subsemnatul, aduc la cunoştinţa On. Public «ă mi-am 

«deschis cofetăria din grădina proprie pe livadia măcelarilor 
FJeischauerwiese).

îmi voi da toată silinţa spre a putea mutţumi pe deplin 
On. Public.

Peniru băuturi bune şi reci suntem în totdeauna îngrijiţi 
şi bine asortaţi. Mâncări reci, cafea, prăjituri, îngheţată, 
cafea dela ghiaţă etc etc.

Serviciul s o l id  şi p re tu r i le  convenab ile .
Pentru favoritul sprijin roagă cu deosebită stimă:

J u l i u s  T a s n á d y ,  CQÎEÎftr

B ă i l e  O c n a - S i b i u l u i
Deschiderea sesonului dela 15 Maiu a. c,

Una dintre cele mai renumite staţiuni balneare din Ardeal, pentrn 
tratamentul bolilor de femei, reumatism, ischiatrici, etc.

Conducerea excelentei bucătării speciale, româneşti fran
ţuzeşti şi germane, se af'ă în mâinile pricepute ale antreprenoarei 
văd. d-na ANNA SEISER, care pe această cale aduce totodată 
onor. public în cunoştinţă că dela 1 Iunie a. c., va ţine în regie 
proprie şi Restaurantul N egulescu. Onor. public este asigurat 

pe lângă serviciul cel mai prompt, de preţuri foarte modeste.
Pentru onor concurs vă roagă. 

Văd. ANNA SEISER.
1—3

Tot ce doriţi
B ic ic le te ,  modelele cele mai noi pentrn 

copii, dame şi domni.
P a th e fo a n e i His master’s Voice, Co

lumbia şi Odeon.
üBtiewi ş l a g e r  din plăci (imprimări noi 

electrice) puteţi primi dela noi în condiţiunile 
cele mai favorabile de pală pentru D -voasfră .

Visitaţi-ne şi convingeţi-vă fă ră  a  fi obligaţi 
de-a cum păra ceva.

„Arta-Smiher“
Sibiu str. Regina Maria No. 42

Maşini de tricotai
marcă de primul rang 
şi calitate cu preţuri o- 
riginale de fabrică şi 
condiţii favorabile de 
plată in rate livrează 

Reprezentanţa:

t
SIBIU

s t r a d a
Franciscanilor 

No. ®.

Hallo bkllişti I
A sosit direct din străinătate un mare tran

sport de

Piese pentru  biciclete
Preţuri ieftine. — Faceţi o încercare, cum
părarea fără obiigament şi Dv. veţi rămâ
nea veclnicul şi mulţumltul nostru muşteriu
aBTfi-SMIHER Sibiu, sfr. Hegîna Maris No. 40

Premial cu medalie 
de aur, Sibiu 1903

Prima fabrica română 
pentru cssse do bani
Gustav M oess

fondată 1864

SIBIU, str. Tribunei 3
7 (fostă Poplăcei)

Rugăm onor. abonaţi a-şi achita abonamentul».
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S tab i iii ate care protejează investiţia Dvs.
Activitatea de 93 de ani a Organizaţiei Harvester a dat o do

vadă strălucită, ce roade poate aduce o producţiune sistematică 
şi un serviciu conştiincios publicului roisumator, jucând un rol 
important în progresul Statelor Unite şi a altor ţări. Când acum 
vre-o 20 de ani ia diferitele maşini Internaţionale ce se produceau 
până atunci s’a adăugat şi fabricaţiunea de şasiuri pentru auto
camioane şi autobuse sau orice fel de maşină pentru dus po
vară, continuitatea în producţiune şi sistematica desvoltare a fa- 
bricaţiunei de şasiuri pentru oîice scopuri a fost asigurată, ast
fel că cu demnitate poartă numele de INTERNAŢIONAL.

Patru mari uzine sunt destinate azi fabricaţiunei de şasiuri 
INTERNAŢIONALE şi cresc, fapt de care se poate bucura numai 
un produs demn de încrederea ce i se aduce pretutindeni. Nu
meroase case mondiale s’au standardizat pe INTERNAŢIONALE 
şi ie preferă altor mărci.

Când veţi fi şi Dvs. gata a cumpăra un şasiu pentru autoca
mion sau autobus nu veţi lua în consideraţie numai calitatea ma- 
şinei şi a serviciului de care veţi avea nevoe, ba şi puterea şi 
integritatea fabricantului. Stabilitatea practicată de INTERNAŢIO
NAL HARVESTER CORPORAION şi lunga-i activitate încoro
nată de succes sunt rezultate ale ştiinţei moderne; prin ele se 
protejează investiţia Dvs. şi vă asiguraţi un serviciu de ani de zile.

6-13
Stofe de m odă pentru domni

precum

Mărfuri ţărăneşti
din ţară ş i  străinătate în mare alegere  
ce le  mai ieftine preţuri zilnice s e

cu  
află  în :

Depesiiul Sibiu> sir-
d e  p o s t a v :  ^ a r 0 1  « l O C r l  Faurului 2
C ro ito ri de dom ni p rim esc  rab a tu l cuvenit. Totodată a ici se  

p reg ă tesc  garderobe de dom ni după m ăsură.

P- T. I
Vă servesc şi ve mai departe aşa de ieftin |  

§ ca până acum. Mare asortiment în şosete de » 
I  copii, Ciorapi dedame, domni şiligerie.

cu stimă
I  HUG WOLF
k  Sibiu str. Reg. Maria No. 16 «

/AH
INTERNATIONAL

v

“i i
£  M agazin spec ia l pen tru  m obile m oderne  jjj 
g  de b irou  şi m obile de lem n curbat sş 
« m asiv l a : ^

I Herberts* & Breckner f
I  Sibiu, str. Sării No. 11 3 —3 !

DACĂ DORIŢI ca pentru 
banii D-voastră să fiţi bine 
7-26 serviţi visitaţi

Prima piefreriB români
D!N SIBIU

luau Chidu
S t r a d a  P o d u l u i  7 - a

Unde se află tot felul de cruci 
şi monumente pentru cimiti
re. Executări la clădiri de 
orice natură. Tot soiul de re
paraturi aparţinătoare aces* 
tei branşe. Monumente şi 
plăci comemorative pentru e- 
roii căzuţi pe câmpul de luptă. 
Informa ţiuni referitoare la 
monumentele eroiior stau la 
dispoziţie absolut gratuit.

REPREZENTANTA

PRIŞCU & Co.
S I B I U ,  R e g i n a  M a r i a  5 7 .

dela B5 Mai a. c.
iariş deschis.

S ib iu  str. R eg in a  
M aria No. 37

Etaj l. Scara II.

w Vitrometan“ Fabrica de sticlărie s.a. Mediaş
ACTIV B ilan ţ în ch e ia t la  31 D ecem b rie  1928. PASIV

Cassa 137.597 36 Capital 15.000.000 __

Accepte deta clienţi 2,369.255 — Creditori
Transiten

15.481.901
101.860

79
57

Debitori 15,389.472 24 Amortizări până Ia 31
Efecte publice (acţiuni altor soc.) 103.000 — Dec. 1927

„ în decursul
14,128.983.12

Investiţiuni 26,862 632 99 anului 1928 3.646.173.84 17,775.156 96
Depozitul de sticlă 6,160.873 — Fondul de rezervă 

Report din 1927 33.272.44
1,898.420 82

Depozitul de materii prime 2,157.011 95 Beneficiu net pe 1928. 2 899.229.96 2,932,502 40
53,189.842 54 53,189.842 54

C ontu ri de  ord ine. C onturi de ord ine.
Accepte proprii de acoperire Ia Bănci 3,550.000 — Deponenţi de accepte 3.550.0CO —

Garanţii de ale clienţilor 7,744.968 — „ de efecte în garanţie 7,744.968 —
Garanţi statutare 300, OCO „ de garanţii statutare 300.000

“

DEBIT Contul p rofit şi p ierdere în c h e ia t  la  31 D ecem brie 1 928  CREDIT
Cheltueli de administraţie, salarii, 

chirii, dcbânzi, impoziie etc. 
Amortizări în anul 1928 
Report din 1927 33.272*44
Beneficiu net pe 1928. 2,899.229*96

Beneficiu brut rezuitât din vânzarea
7,653,281 39 mărfurilor 14.231.957 63
3,646.173 84

2,937.502 40

14 231.9571 63 14,231.9571 63

Pt. contabilii, s. s. ]. B arabas 
Director Comercial.

Mediaş, 31. Decemvrie 1928.
s. s. A. Boiu Director s. s. Dr. W ilhelm C sáki

Preşed. Cons de Administraţie Membru în Cons, de Adm.
MEMBRII CONSILIULUI D E ADMINISTRAŢIE:

s. s. D r. W ilhelm  B inder s. s. D. D. B ragad iru  s. s. Julius F ron ius s. s. Sam uel K arres 
s. s. E duard  Theil jun. s. s. P. O. V assalopo l

Verificat şi găsit în regulă:
COMITETUL DE CENZORI:

s. s. Jo se f B aron  B edeus s. s. Dr. H ans B inder s. s. O lim piu Boiu
s. s. A urelian  P o p escu  s. s. David Sim tion s. s. E duard  Theil sen.
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Spitalul Public Sibiu.

PubEicafiune.
Se aduce la cunoştinţa celor 

interesaţi, că spitalul public din 
Sibiu nu are nici un fel de an
gajament cu nici unul dintre an
treprenorii de pompe funebre.

Acei interesaţi sunt liberi a se  
adresa oricărei întreprinderi de 
acest fel din localifate.

Medic Director Administrativ, 
ss. Dr. Lucian Cornea.

Cercul de Recrutare Sibiu.

A n u n ţ
Ce cui de Recrutare Sibiu pune în 

vedere ofiţerilor rezervă notaţi mai 
jos, a comunica de urgenţă ultimul 
lor domiciliu:

1) Căpitan rezervă Constantinescu 
C. Ştefan născ, 18 II. 1891.

2) Căpt. rez. Căzănescu I. loan 
născut 23, IX. 1883.

3) Subit. rez. Marinescu I Marin 
născut 25. III. 1897.

4) Subit. rez. Popescu Alexandru 
născut 3. III. 1880

Contrari vor suferi rigorile legei.
Comand. Cercului de Recrut. Sibiu 

Colonel C. DEDU.

Redactor responsabil: Nicolae C. Droc. Tiparul „Tipografiei Săteanului“, Sibiu.




